

【编前语】不论是打造“学习型”企业，让培训转化为实实在在的能力的提升；还是采取“请进来、走出去”的培训学习方式，把培训从课堂向先进生产企业现场延伸；他们在做的都是为经济可持续发展提供保障。

伍田全员培训打造高效团队

■本报记者 何沙洲 特约记者 王辉

团队是由员工和管理层组成的一个共同体，它合理利用每一个成员的知识和技能协同工作，解决问题，达到共同的目标。为了使团队成员将个人目标升华到群体目标中去，为全面提高员工的工作执行力、业务水平及服务质量，近期，成都伍田食品公司分别针对销售、后勤和生产车间三大系统，举办了为期15天的培训。

近年来，伍田食品市场销售从年一亿元上升到近十亿元，新的研发生产基地不久也将竣工。如何让伍田人适应新的发展需求和在更激烈的市场竞争中仍然赢得良好成绩？这是伍田公司总经理范正海近期着重思考的问题，也是总经理助理陈叶在此次培训主讲的问题。

培训组认为，伍田公司从总体上看，政令是畅通的，效率还是高的，大多数员工恪尽职守、务实勤勉，但也存在着一些诸如理解上级指令不全面，被动应付，缺乏积极性、主动性、创造性、预见性，推推动动，不推不动，虎头蛇尾，缺乏后劲，不能持之以恒等问题，这些突出问题制约着公司各项工作效率的进一步提高，影响了工作的贯彻落实。对此，陈叶等主讲人结合伍田公司实际、立足当前、引经据典，以提高执行力、打造高效团队，如何提高领导力等内容，对大家进行了深入的培训。

“高效的团队是由一群有能力的成员组成的。他们具备实现理想目标所必需的技术和能力，而且相互之间有能够良好合作的个性品质，从而出色完成任务。后者尤其重要，但却常常被人们忽视。”陈叶告诉大家，高效的团队的个体技能可以并不是全面的，但是

所在岗位的员工必须具有完成该岗位的最需要的技能。所谓合适的人，而不是最强的人。这是很多管理者都容易走进的误区，认为我需要的人都是最有能力的人，结果并不能总是如愿。从巴西队、阿根廷队和德国队的球员的个人能力和比赛的结果来说也是可见一斑。巴西、阿根廷球星众多，个人能力极强，每次活动大力神杯都和少数绝世球星有关，而德国队的世界级的球星寥寥无几，却是世界上打进决赛最多的一支球队。因此，高效的团队成员对团队表现出高度的忠诚和承诺，为了能使群体获得成功，他们愿意去做任何事情。

执行力对个人而言就是办事能力，对团队而言就是战斗力，对企业而言就是经营能力。而衡量执行力的标准，对个人而言是按时按质按量完成自己的工作任务；对企业而言



就是在预定的时间内完成企业的战略目标。通过这次培训，伍田公司员工对提高执行力、保证工作落实有了全新认识，从内心深处受到了启迪和震动，并表示将不断提升自我的执行力。

培训组表示，公司在后期将跟进员工培训后的表现，力争让培训转化为实实在在的能力的提升，真正使提高执行力、打造高效团队等成为全体员工的实际行动和追求目标。在今后的工作中，伍田公司将加强执行力、团队协作能力建设，有效提高服务能力、开

拓创新能力及快速应变能力，建设一个权责明确、运转协调、政令畅通的机制，建设一支能打仗、打硬仗、打胜仗，能干事、会干事、干好事的高素质队伍，在全公司营造出坚决执行、主动执行的良好氛围，为后续的经营奠定坚实基础。

“要在全体伍田人中树立‘学习、创新、发展’的理念，不断提高团队凝聚力和战斗力。”伍田公司总经理范正海告诉记者，这是一个不进则退的时代，只有打造“学习型”企业，才能为公司的可持续发展提供保障。



参观学习工业园

■本报记者 何沙洲 通讯员 陈永刚

为深入学习贯彻筠连县“三治理、三激发、三增加”的活动要求，经筠连县安监局党政反复研究并报请县领导同意，充分利用当前煤矿整顿关闭停产之机，对涉煤监管人员开展业务培训。本次业务培训采取“请进来、走出去”的培训学习方式，把培训从课堂向先

进生产型企业现场延伸，采取课堂教学，现场实践，互动解惑的方式，通过实践丰富理论，加强涉煤监管人员的队伍建设及业务培训，提高煤矿监管培训人员的业务素质和管理水平。

2013年7月16日，筠连县安监局邀请享受国务院津贴的教授级高工、国家级煤矿专家王建湘为全县涉煤监管人员和煤矿技术负

“请进来、走出去”

筠连县安监局加强队伍建设及业务培训出新招

责人开展知识讲座。王建湘教授重点就煤矿防灭火、防治煤与瓦斯突出方面给大家做了深入浅出、耐心细致的分析和剖析，并结合筠连县煤矿实际情况提出了很多实用的安全措施建议。参加培训人员认真听讲并做了详细的笔记，增强了对煤矿防灭火和防治煤与瓦斯突出知识的理论认识。

2013年7月19日，筠连县安监局党政领导带领29名涉煤监管人员到附近国有大型煤矿进行参观学习。到达矿井后，所有人员分为两个组到矿井的采煤和掘进工作面进行参观学习，参观过程中结合王建湘教授讲授的知识，不断地向带队的工程技术人员请教防灾、防灭火、防治水等工作措施办法和技术参数，进一步增强了对防灾、防灭火、防治水的理论和感性认识。下午，所有人员参观了矿井的地面建设、管理制度、安全文化建设情况，并与煤矿矿长、工程师等进行座谈，听取了煤矿工程师瓦斯防治、防灭火和防治水等方面的经验介绍。参加人员就防灭

火、瓦斯防治、防治水等有关技术细节等进行详细的了解，就筠连金钟煤矿采掘机械化实施后瓦斯治理难题向专家请教，煤矿的有关负责人分别进行了解答，达到了理论与实践的有机结合。

2013年7月20日，参观学习人员与筠连县安监局的同志们就如何加强煤矿监督管理进行了经验交流。

筠连县安监局局长王贵才认为，此次“请进来、走出去”计划安排时间虽然短暂，但通过专题培训、现场实践、互动解惑，增加了涉煤监管人员专业知识，开了眼界，感受到了地方小煤矿和国有大矿建设的差距，找出了监管工作和自身业务上的不足。各参加学习人员纷纷表示，通过此次学习参观，提高自身业务素质，增强了干好工作的信心和决心。在下一步工作中，将切实加强自身业务学习，努力提高监管水平，全力提升全县煤矿安全监管水平，为推进“环境兴市”战略创造稳定的安全生产环境。

有海尔，家当然温馨

冰箱作为家庭的必需品，尤其在夏日更是难以离开。我家虽然也有冰箱，但也是很老的产品了，容积小、制冷差、漆面斑驳。这次迁了新居，还是计划重新购置和家氛围相匹配的冰箱。根据平时对家电的认识和了解，我决定选择海尔冰箱。就在离家较近的地方就有海尔社区店，很方便的。我来到店里，海尔服务人员热情洋溢，首先在倾听了我的需求以后才开始介绍相应的型号。几经选择我定下了一台非常满意的海尔冰箱。

到了海尔师傅约定好的时间里，他们带着我的冰箱准时来到了我的家里。虽然大雨过后，路面依然泥泞，为了不给用户带来麻烦，他们有着自己的卫生利器：鞋套。他们来到安装位置，首先检查了整个用电的环境，再确认没有任何隐患后才开始动手进行了安装。在安装好冰箱后，他们又拿出备好的毛巾轻轻擦去冰箱上沾上的痕迹。随后他们收拾好安装现场，带着垃圾袋礼貌地离开了。看见家里亭亭玉立的冰箱，看见干净的地面，家的温馨平添几分，海尔到家，肯定温馨。

(文文)

小金星国际幼儿园：毕业季上话感恩

■胡光华



“小金星亮晶晶，亮晶晶，美丽的幼儿园是我们的家……”。7月28日，随着全场欢快温馨的歌声响起，小金星国际幼儿园福州地区2013届大班毕业典礼正式拉开了序幕。

舞蹈《鼓源》、《我最棒》、《飞得更高》、《军中姐妹》、亲子表演《爱》、时装秀《中国时尚风》、英语童话剧《灰姑娘》、武术表演《少年中国》……

台上节目一个比一个精彩，台下掌声此起彼伏。

整个毕业典礼，从主持人到文艺演出，处处可见孩子们可爱的身影。

“从今天孩子们的才艺表演当中，可以看出孩子们这几年在小金星幼儿园学到了不少东西！”章洁越的妈妈肖女士一开口便告诉记者，“小金星老师非常好！”

七月，夏花芬芳的季节，也是感恩的毕业季。2013年7月28日，小金星国际幼儿园福州地区2013届大班毕业典礼在福州凤凰剧院隆重举行。孩子们用歌声、舞蹈、诗朗诵、武术、时装秀等方式展现了自己的成长与进步，尽情诉说着与老师、同学的依依惜别之情。在这个充满爱与感恩的日子里，同学情、家园情、师生情交织成一首动人的乐章，成为了毕业季一道独特的风景线！

孩子：
精彩童年，收获成长，感恩培育

三年来，孩子们在“小金星”这个充满爱的温馨乐园中度过了快乐的幼年时光。在“小金星”铺就的成长道路上，他们收获了喜悦，收获了成长，收获了健康、勇敢、自信、大方、

乐观、友爱、聪明，拥有了精彩的童年，成为了全面发展的优秀儿童！

记者采访时，林功鑫等一群小朋友手拿道具，刚从台上下来。

“小朋友，你刚才表演的是什么节目呀？”面对记者的提问，林功鑫脱口而出，“我最棒！”他边说还边用道具左右比划了两下，“我在幼儿园学到的东西可多啦！我会跳舞，还会唱歌、下棋……，我可喜欢我们的老师啦！”

在“小金星”幼儿园大班毕业典礼上，许多小朋友都说，三年前，他们还是一些不懂事的娃娃。三年来，是老师您教会了我1加1等于几；是老师您教我画画，从最简单的图形画起；是老师您教我唱歌，唱出动听的旋律；是老师您教我跳舞，还有做人做事的道理……“小金星”幼儿园大三班的欧阳雨柯说，三年里，他们在幼儿园里度过了快乐、美好的童年时光，“在即将离开幼儿园的此时此刻，最舍不得的是亲爱的老师妈妈，忘不了的是幼儿园这个家。”

“再见了老师，再见了阿姨，以后我一定来看您，向您汇报我的学习成绩……”一首深情的《毕业歌》扣人心扉，感动了在场的老师和家长。在这个十分高兴的日子，这个十分难忘、值得纪念的日子，更是孩子们人生的第一个毕业典礼上，他们用稚嫩的歌声唱出了心中的感恩、感恩老师的培育之情，感恩这三年来老师的相伴，这颗心、这份情、这份爱，将永远留在“小金星”。

家长：
温馨乐园，收获幸福，感恩启蒙

典礼上，家长代表们回顾了“小金星”宝

宝们三年来的幸福生活、成长与进步，感恩“小金星”在孩子人生的启蒙阶段所给予的爱和付出，感恩小金星这个专业幼教团队为孩子们奠定了人生坚固的基石。

此时此刻家长的心情百感交集，有着一份告别幼儿园和老师的依依不舍，有着一份对9月1日新环境的期盼，更有着一份永藏于心底的感恩。浩浩的家长说：我很庆幸，庆幸为孩子选择了“小金星”，庆幸孩子们遇到了“小金星”这一批批认真敬业、充满爱心的启蒙老师！21个幼儿园的家长代表发自肺腑地感言：感谢你们三年来对孩子们的关心与呵护，感谢你们给予孩子们无私的爱，感谢你们为孩子们举行这样一场隆重的毕业典礼！你们的努力、你们的奉献、你们的爱成就了孩子们此刻快乐、幸福的笑容！家长们深情地朗诵《亲爱的老师，我想对您说》，感谢您这几年来每天把最美的笑容给这些可爱的孩子们，在幼儿园这个有爱的小天地里，您的笑容成为了他们眼里最美的风景；感谢您这几年来每天把最甜的赞美送给这些可爱的孩子们，在幼儿园这个有爱的小天地里，您的赞美成为了他们快乐和自信的源泉；感谢您这几年来每天把最温暖的双手送给这些可爱的孩子们，在幼儿园这个有爱的小天地里，您的双手成为了他们跌倒时最有力的支撑；当孩子生病时，您从不因太忙碌忽略任何渴望关注的那双眼睛；当孩子犯错时，您也不因太劳累拒绝任何需要帮助的那双小手……感谢您，老师！感谢您，小金星！您使我们的孩子们拥有一个健康快乐的童年，也使我们的孩子们在人生第一步行得踏实而圆满。

大四班林佳雯家长说，是“小金星”幼儿园老师和阿姨们用自己的真心、细心和耐心凝聚成对孩子们的一片爱心，陪伴孩子们在

幸福之中走过了三年的幼儿生活，“时间也许会冲断我们的回忆，但是，岁月绝对磨灭不了我们与“小金星”幼儿园的深情。”

千言万语道不尽家长对幼儿园、对园长和老师的无限感激。孩子是娇艳的花朵，祝福献给孩子；老师是辛勤的园丁，鲜花献给老师；“小金星”是金色的摇篮、是充满爱的大花园，掌声献给“小金星”！在《飞得更高》的音乐声中，家长代表们纷纷上台送上早已准备好的鲜花与锦旗，一句句自肺腑之言，表达了家长们对“小金星”的感谢以及对全体“小金星”人的敬意，浓浓的家园情将活动再一次推向高潮！

教师：
敬业奉献，收获桃李，感恩支持

每到毕业季，老师们的心情都难以言喻：感动、难过、喜悦、不舍……繁杂的情绪交织着。在与孩子共同成长的三年时光里，“小金星”的老师们用行动诠释青春，在无怨无悔的奉献中默默耕耘。而今，孩子们要展翅飞翔了，教师们感恩孩子们的陪伴，感恩家长的信任与支持，感恩“小金星”所提供的广阔平台。

老师们纷纷为孩子们送上饱含爱与期望的祝福：亲爱的孩子们，你们是从“小金星”走出来的毕业生，在以后的人生旅程中，老师希望你们牢记我们小金星的园训，做一个健康快乐的人，做一个富有爱心的人，做一个具有国际视野的人，做一个国家需要的人。再见了，亲爱的孩子们，请你们记住小金星童话般的园舍，欢快的运动场，游泳池，活动室里朗朗的读书声和甜美的笑声，还有一起成长的小伙伴，最重要的是，还有曾经无私爱护和教

导你们、永远为你们祝福的园长和老师们。

再见了孩子们，希望你们好好学习，把在幼儿园学到的各种能力和良好的习惯带到小学去，人人成为最棒的小学生、优秀的少先队员。

当孩子们用稚嫩的嗓音诉说着对老师的不舍和感谢，当家长们为老师们送上鲜花和锦旗，老师们收获了桃李，收获了满满的职业幸福感。种子终会开出迷人的花儿回馈养花人满园芬芳，小苗也将撑起成片的绿荫给育林人满眼清凉，我们这些可爱的孩子们，将来一定会用他们最灿烂的笑容、最真心的拥抱，让我们亲爱的老师们在桃李满天下的喜悦中激情飞扬……老师们感动的泪水和自豪的表情，定格成为毕业典礼上最美丽的画面！

幼儿园：
践行承诺，收获掌声，感恩同行

三年前，家长信任地把一双双稚嫩的小手交给“小金星”；三年来，“小金星”感恩家长们的支持和与幼儿园的良好合作，家园共育，让“小金星”的老师成为了孩子们最可亲、可敬的知心好朋友，让“小金星”幼儿园成为了家长们可依托、可信赖的贴心好伙伴；三年后的今天，“小金星”回馈给家长的是一张张自信与幸福的笑脸、收获的是鲜花、锦旗与掌声，幸福满满，感恩同行！

源于对爱的执着，“小金星”立足于孩子的成长与发展，以“中英双语教学、科学艺术启蒙”为办学特色，开发幼儿多元智能，培养了一批又一批的优秀儿童。今年福州地区2013届一共有1796名毕业生，他们中有的是2009年入园的小朋友。刚刚入园的时候还只有2岁，有的还在牙牙学语，有的还在蹒跚学步，吃饭要老师喂，睡觉要老师陪。短短几年间，孩子们长大了，他们学会了知识、本领，懂得了文明礼貌，学会了关心他人，懂得了做人做事的道理。身体也长高了，长壮了。有800多名孩子参加全国、省市区各级各类比赛获得奖项。看着小朋友们每一天的成长和进步，作为园长、老师，我们由衷地感到高兴。今年幼儿园也获得了“中国最具特色民办幼儿园”光荣称号。这其中也渗透了各位家长的拳拳爱心、信任配合和社会各界的关心支持。正是有了家长们的加入，才使“小金星”的教育更加完美！“小金星”表示：将一如既往地秉承“小金星”的“爱心教育、开蒙养正、服务社会、培养新生”的办学宗旨，为国家培养更多优秀的儿童。